Výpis pravidel PEF ČZU o uznávání zápočtů/zkoušky

Žádosti o uznání předmětu
Žádost o uznání zápočtu nebo zkoušky musí být podána nejpozději do konce druhého týdne výuky v semestru. Předměty již jednou uznané a dále pak předměty, za které již student získal akademický titul, či jde o předměty z dalšího aktivního/přerušeného studia, které ještě student může úspěšně uzavřít, neuznáváme. Předměty absolvované v rámci bakalářského stupně studia nelze uznat v magisterském studiu.
Je preferováno podání žádosti prostřednictvím Kontaktního centra (KC) v UIS.
Uzavřené předměty, které student vystudoval v rámci ČZU, a u kterých datum zkoušky/zápočtu nejsou starší 5ti let, jsou uznávány na základě elektronické žádosti v KC UIS. Výjimku tvoří zápočty z BP/DP, které je nutné získat v novém studiu a také zápočet z Úvodu do studia, který je starší jednoho roku či pochází z jiné fakulty. Student pouze vypíše v žádosti předměty, o jejichž uznání žádá, další dokladovat nemusí. 
Uzavřené předměty, které student získal mimo ČZU, a u kterých datum zkoušky/zápočtu nejsou starší 5ti let, je možné uznat pouze v počtu maximálně 1 předmět na semestr, a to jak u bakalářského, tak magisterského stupně studia. Žádost student elektronicky zasílá se všemi podklady (potvrzený sylabus předmětu, potvrzený výpis známek) garantovi předmětu k vyjádření. V případě, že garant doporučí výsledek uznat, postupuje dokumentaci se svým souhlasným stanoviskem studijní referentce (která si na jeho základě vyžádá souhlas příslušného proděkana), a která jeho výsledek zanese do UIS. V případě nesouhlasu o tom garant elektronicky informuje studenta. Rozhodnutí garanta je v tomto případě konečné.  V případě, že student současné požádá o uznání více předmětů z daného semestru, je do UIS zapsán jako uznaný první doporučený předmět, na ostatní žádosti není brán zřetel.
 Zápočet z neuzavřeného předmětu, který student vystudoval v rámci ČZU, lze zažádat o uznání zápočtu pouze v případě, není-li starší jednoho roku.  
Zápočet z neuzavřeného předmětu, který student získal mimo ČZU NEUZNÁVÁME.

