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Cílem předmětu „Fyzika pro biology“ je naučit studenty základům fyziky a biofyziky,  aby tak získali základní představu o fyzikálních dějích v přírodě a v živých systémech. Fyzika je předmětem obtížným a protože studenti přicházejí do 1. ročníku Agronomické fakulty ČZU z různých typů středních škol, je úroveň jejich znalostí fyziky velmi rozdílná. Proto je třeba nejprve sjednotit jejich znalosti. V první polovině semestru (7 přednášek) jsou přednášky koncipovány tak, aby studentům podaly základní informace o zákonitostech jednotlivých oborů fyziky. Ve druhé polovině semestru (7 přednášek) budou přednášky na tuto látku navazovat a budou zaměřeny především na aplikace fyziky v zemědělství, biologii, medicíně a pod. 

1.  Předmět fyzika, veličiny a jednotky, vektory a vektorové operace

Fyzika, experiment a teorie, fyzikální zákony, metody vědecké práce. Jednotky a soustava SI. Skaláry, vektory, tenzory, vektorové operace.

Mechanika – kinematika

Hmotný bod, vztažné soustavy. Trajektorie, dráha, rychlost, zrychlení, přímočarý pohyb, rovnoměrný a rovnoměrně zrychlený pohyb, křivočarý pohyb, kruhový pohyb, harmonický pohyb.

2.  Mechanika – dynamika

Newtonovy pohybové zákony, hmotnost, síla, tíha, do​středivá a odstředivá síla, volný pád, tíhové zrychlení. Pohybo​vé rovnice, vrhy. Práce a energie potenciální a kinetická, impuls, hybnost, výkon. Zákon o zachování mechanické energie, konzervativní a disipativní sí​ly. 

Soustava hmotných bodů, impulzové věty.

Tuhé těleso - otáčivý pohyb těles, moment síly, páka, páka, moment setrvačnosti. Skládání a rozklad sil, těžiš​tě, biomechanika.

Kmity a vlny – kyvadlo, lineární oscilátor. Tlumené kmitání, vlnění příčné a podélné, šíření vlnění, Huygensův princip, odraz a lom, ultrazvuk v medicíně.

Tření.

Gravitační pole

Neinerciální soustava, pohyb v gravitačním poli Země, gravitační a tíhová síla, gravitační potenciál.
3.  Mechanika kontinua, struktura pevných látek

Elastická a neelastická deformace, Hookeův zákon. Tlak, Pascalův zákon, hydrostatický tlak, působení tlaku na živé systémy, konzervace potravin tlakem, Archimedův zákon. Rovnice kontinuity, Bernoulliova rov​nice, povrchové napětí, viskozita, viskozita krve.

Krystalická a amorfní struktura, struktúra kostí, základy molekulové fyziky.
Termodynamika

Základy kinetické teorie plynů, ideální plyn. Teplota, stavová rovnice, tepelné děje v plynu. Teplo, měrná tepelná kapacita, skupenské teplo. Termodynamické věty.
4.  Elektrostatika

Elektrický náboj, Coulombův zákon. Elektrické pole - intenzita, siločáry, elektrický potenciál, kapacita, kondenzátor. Energie elektrického pole. Interakce živých systémů s elektřinou, působení el. pole na živočichy
5.  Elektrodynamika a magnetizmus

Elektrický proud v kovech, polovodičích, kapalinách a plynech. Odpor, Ohmův zákon. Jednoduché obvody, Kirchhoffovy zákony, řazení odporů, termoelektrický jev.

Magnetismus - intenzita magnetického pole, magnetická indukce, indukční tok, magnetické pole kolem vodiče. Lorentzova síla, síly působící na vodič protékaný elektrickým proudem a nacházející se v magnetickém poli, elektrické měřicí přístroje. Elektromagnetická indukce, interakce živých systémů s magn. polem, působení magn. pole na živočichy. 

Střídavý proud – popis střídavého proudu, transformátory, impedance, oscilační obvod, elektromagnetické vlny.

6.  Elektromagnetické vlny a optika

Fyzikální podstata světla, fotony. Lom, interfe​rence, ohyb světla. Spektra a spektrometry. Záření černého tělesa a povrchů živých systémů.

Geometrická optika, optické přístroje, oko.

Rtg. záření, rentgenogramy, tomograf.

7.  Atomová a jaderná fyzika

Stav​ba atomů, elektronový obal, excitace a ionizace atomů. Elementární částice, stavba jádra. Radioakti​vita, radioaktivní záření, jaderné reakce, urychlovače, interakce živých systémů s radioaktivním zářením, ozařování nádorů.

8.  Vesmír 

Slunce, planety atmosféra biosféra, podmínky života.

9.  Země jako jednotný ekologický systém

Koloběh vody, porušování rovnováhy, vlastnosti buněk a membrán v živých systémech, přenos energie a informací v živých systémech, účinky nervových jedů, vliv přetížení a beztíže na živé systémy, vnímání rovnováhy – vestibulární aparát.

10.  Zdroje energie
Klasické zdroje energie
11. Zdroje energie
Alternativní zdroje energie
12. Klasické a alternativní elektrárny
Principy elektráren
13.  Umělé zdroje záření 

Žárovky, zářivky výbojky. Aplikace elektromagnetického záření v biologii: léčení poporodní žloutenky, hubení mikroorganismů UV zářením, horská sluníčka, Výbojky pro fotochemii – výroba vitaminu D, biologické hodiny – umělé zkracování dne.

14.  Vakuové čerpací systémy – aplikace

Principy získávání vakua, vývěvy pro dojení krav
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Podmínky zápočtu:

· Minimálně 75% aktivní účast na cvičeních.

· Absolvování všech laboratorních úloh, odevzdání a uznání všech protokolů.

· Součet minimálně 30 bodů z 61 možných ze tří průběžných testů a z hodnocení laboratorních úloh.

Všem studentům přeji úspěšné zvládnutí probírané látky a radost z obohacení novými poznatky.
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