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Předmět:  Fyzika (zpracoval:  Prof. RNDr. Ing. J. Blahovec, DrSc.)

I. SEMESTR
1. ÚVOD

Předmět a úkol fyzikálního zkoumání. Metody fyzikálního zkoumání, fyzikální zákony a jejich charakter. Metody měření a vyhodnocování výsledků fyzikálních měření. Vztah fyziky k jiným vědním disciplínám, k technice a k biologii. Uplatnění fyziky v těchto oborech. Jednotky a jednotková soustava SI.

2. MECHANIKA HMOTNÉHO BODU A TUHÉHO TĚLESA

Newtonova mechanika, meze její použitelnosti, principy kvantové mechaniky a teorie relativity. Kinematika a její úkoly, hmotný bod , pohyb vztažná soustava , skládání pohybů. Trajektorie, dráha, rychlost, zrychlení, přímočarý pohyb, pohyb rovnoměrný a rovnoměrně zrychlený, pohyb harmonický, křivočarý pohyb, pohyb po kružnici (včetně veličin, které ho charakterizují - úhel, úhlová rychlost, úhlové zrychlení, frekvence, perioda, dostředivé zrychlení). Aplikace.

Úkoly dynamiky, Newtonovy zákony, hmotnost, tíha, hustota, dostředivá a odstředivá síla , volný pád, tíhové zrychlení. Pohybové rovnice, příklady. Mechanická práce, energie potenciální (vazebná) a kinetická, impuls, hybnost. Výkon, účinnost. Zákon o zachování mechanické energie, konzervativní a dissipativní síly. Otáčivý pohyb těles, moment síly, moment setrvačnosti, příklady.

Úkoly statiky, podmínky rovnováhy, skládání a rozklad sil, těžiště.

3. MECHANICKÉ VLASTNOST LÁTEK PEVNÉHO SKUPENSTVÍ

Stavba látek pevného skupenství, struktura a složení. Krystalická a amorfní struktura. Strukturní prvek, pojem poruchy struktury. Deformace a deformační křivka, elastická a neelastická deformace, Hookeův zákon, reologické modely. Plastická deformace, tečení, lom. Tření, součinitel vlečného tření.

4. MECHANIKA TEKUTIN

Úkoly hydrostatiky. Tlak, hydrostatický tlak, Pascalův zákon, Archimedův zákon. Úkoly hydrodynamiky. Proudnice, rovnice kontinuity, Bernoulliho rovnice, aerodynamické síly. Vazkost, proudění vazké tekutiny, Reynoldsovo číslo. Molekulární tlak v kapalině, povrchové napětí, kapilární jevy.

5. ZÁKLADNÍ VLASTNOSTI PLYNU

Ideální plyn, zákony ideálního plynu, stavová rovnice, atmosférický tlak.

6. TERMIKA

Teplota, měření teploty. Základy kinetické teorie plynů, vnitřní energie plynu, ekvipartiční teorém, Dulongovo-Petitovo pravidlo. teplo, měrná tepelná kapacita (včetně teplotní závislosti), skupenské teplo, spalné teplo, příklady. Hlavní věty termodynamiky, teplo a práce při změnách stavu ideálního plynu.

II. SEMESTR
7. KMITÁNÍ A VLNĚNÍ

Harmonické kmity, lineární oscilátor, skládání harmonických kmitů. Tlumené kmitání, rezonance, vlnění příčné a podélné, šíření vlnění, Huygensův princip, odraz a lom.

8. NAUKA O ELEKTŘINĚ A MAGNETISMU

Úkoly elektrostatiky. Příčiny elektrických jevů a způsoby jejich vyvolání, intenzita elektrického pole, el. potenciál, kapacita, kondenzátor. Fyzikální podstata zdrojů elektrické energie. Elektrický proud, jeho podstata v kapalinách, kovech a plynech, elektrický proud v polovodičích. Odpor, Ohmův zákon, Kirchhoffovy zákony, řazení odporů. Energie elektrického proudu, pohyb elektronů v elektrickém poli, termická emise elektronů, elektronky, rentgenka, obrazovka.  Polovodiče, tranzistor.

Magnetické vlastnosti různých látek, para-dia-ferro- magnetismus. Intenzita magnetického pole, magnetická indukce, indukční tok, Biotův-Savartův zákon, magnetické pole kolem proudovodiče, Bohrův magneton.

Síly působící na pohybující se náboj v magnetickém poli, princip elektromotoru, elektrické měřící přístroje. Pohyb elektronů v magnetickém poli. Elektromagnetická indukce, princip dynama, samoindukce. Vznik střídavého proudu. Oscilační obvod, elektromagnetické záření.

9. NAUKA O  SVĚTLE

Podstata světla, Planckova hypotéza, fotony. Lom světla, interference světla, ohyb světla.

Základy geometrické optiky, lupa, mikroskop, dalekohled, chod paprsků těmito přístroji a jejich zvětšení. Spektra a jejich získávání, spektroskop, ohyb světla, záření černého tělesa, základy fotometrie.

10. ATOMISTIKA

Základy Einsteinovy teorie relativity a kvantové mechaniky. Stavba atomů, elementární částice, elektronový obal atomů, Bohrovy postuláty, Sommerfeldův model atomu. Stavba jádra, izotopy, modely jader, přeměny jader, přirozená přeměna - radioaktivita, radioaktivní záření a jeho indikace, umělé přeměny - transmutace, prostá transmutace, štěpení jader, syntéza jader. Umělé radioaktivní izotopy a jejich získávání, podstata nukleární energie.
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